
Exercice 1
On considère la fonction f définie sur l’intervalle [1 ; 10] par :

f(x) = x+ 2 + 2 lnx

Montrer que la fonction F définie par :

F (x) =
x2

2
+ 2x ln(x)

est une primitive de la fonction f sur l’intervalle [1 ; 10].
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Correction

Pour montrer que F est une primitive de f sur l’intervalle [1 ; 10], il suffit montrer que
F ′ = f .
F est la somme de fonctions dérivables sur [1 ; 10] don F est dérivable sur cet intervalle.
La dérivée de la de la fonction x 7→ x2

2
est la fonction x 7→ x.

Pour dériver la fonction x 7→ 2xln(x). On pose:
u(x) = 2x et v(x) = ln(x) ce qui donne u′(x) = 2 et v′(x) = 1

x
.

On obtient alors

u′(x)v(x) + u(x)v′(x) = 2ln(x) + 2x× 1

x
= 2ln(x) + 2

Par conséquent F ′(x) = x+ 2ln(x) + 2 = f(x).
Conclusion: La fonction F est une primitive de la fonction f sur l’intervalle [1 ; 10]
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